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Budapest, ápril 10.
(Dr. K.) Konstantinápolyi hírek szerint Mi­

lán szerb fejedelem a görög-keletiek lnisvétja 
után, vagyis c hó második felében Konstantiná­
polyija utazik, hol nagyszerű előkészületek tétet­
nek az itju fejedelemnek minél fényesebb fogad­
tatására.

E nemsokára bekövetkező esemény politikai 
jelentőséggel bir és következményeiben sokkal 
fontosabb, bogysem szó nélkül hagyhatnék.

Ez utazás újabb bizonyítéka annak, hogy 
Milán, a volt szerb regen,ség politikájával telje­
sen szakított, és hogy Risztics-Blaznavasz szláv 
törekvéseiről végkép lemondott.

A szerb fejedelem uj miniszter-elnökének, 
Marinovicsnak kineveztetése óta visszalépett azon 
politikai pályára, melyet elődje, a túlzottak össze­
esküvésének áldozatul esett Obrcnovie.s Mihály 
követett, és belátván azt, hogy Szerbia állami lé­
tének biztossága és függetlensége csak is a szom­
széd Ausztria-Magyarország és Törökország ba­
rátságától függ, személyes látogatásai által igye­
kezett mostariig, és igyekszik ezentúl is a megla­
zult baráti viszonyt nevezett, államokkal megszi­
lárdítani, nem hagyván figyelmen kivül Oroszor­
szágot sem, melynek szava a keleti kérdés meg­
oldásakor Brennus kardjaként mérvadó lenne.

Minket a szándékba vett konstantinápolyi 
utazás csak közvetve érdekel.Mi szívesen nézzük, 
ha Szerbia fejedelme közeledik a portához, mert,lia 
ez nem is zárja ki a kis aldumii államnak jó vi­
szonyát Oroszországhoz, mégis némi biztosítékot 
nyújt arra nézve, hogy Szerbia független akar 
mary,dni az északi szláv-kolossus protcctiojától.

Mindaddig, migSzerbia kormánya hidegség­
gel viseltetett a velünk barátságos Törökország 
iránt és ép ellenkezőjét tette annak, amit a porta 
czélszerlinek hitt: a szláv propaganda apostolai 
szabadon elkövethettek mindent, hogy Szerbiá­
nak szláv törekvéseit föl tüntessék, az orosz ba­
rátság őrve alatt egy nagy Dél-Szlávország esz­
méjét terjeszszék és hazánkban a délszláv eleme­
ket, de különösen a szerbeket állam-ellenes föl­
lépésekre indítsák.

Milán fejedelem kiskorúsága a legkedve­
zőbb alkalom volt arra, hogy az agitátorok a 
Száván innen és a Száváidul zavartalanul űzhes­
sék gálád mesterségüket.

A magyarországi szerbeknél eléggé tapasz­
taltuk, hogy mennyire visszahangra találtak a 
belgrádi ultrák fondorlatai, hogy mennyire haj­
landók voltak a nagysági ábrándnak hódolni, 
hogy mily készséggel csatlakoznának Szerbiához 
mihelyt az Montenegro, Bosnia és kis Zvornikkal 
egyesülve előkészítené tíz utat az osztrák-magyar 
államban létező délszláv elemekkeli egyesülésre.

Igen természetes, hogy miután ti belgrádi 
ultrák frizisai és egy 1 >élszlávországról csinált 
ábiándjai nálunk visszhangra találtak, ne­
künk egy roppant elégülctlen elem jutott osz­
tályrészül , mely sértett nemzetiségi jogainak 
iirügye alatt a legtulzottabb támadásokkal lépett 
föl és oly kívánságokat táplált, melyeknek kielé­
gítése a lehetlenségek közé tartozott.

l>e miként a szerbség ultranationalistikus tö­
rekvései a mi belviszonyaink megszilárdulására 
kártékonyán hatottak, hasonlóképen, de talán 
még jobban fenyegették Milán fejedelmet s an­
nak állását; mivel a túlzottak, kik nyíltan és ti­
tokban szőtt terveikkel minden akadály nélkül 
visszhangot keltettek, ott a hol nekik kellett és 
magát a szerb minisztériumot és barátjukul bír­
ták, s már csak a fejedelmet, tartották az egyedüli 
akadálynak, ki a higgadt, szerbség intentiója után 
indulván, a nemzet öngyilkosságára vezető ter­
vek keresztülviteléhez segédkezet adni nem akart.

Nagy előnyükre szolgált a túlzott nemzeti­
ségi rojongoknak a Xwornik-kérdés, melynek 
szőnyegre- hozatalát lázadás és vérengző jelene­
tek jelenetezése idézte elő, hasonlóképen fölhasz­

nálták Bosnia szorongatott helyzetét, mely onnan 
eredt, hogy az ottani török kormányzókés egyes 
török állami tisztviselők, lelketlenül bántak a 
bosnyák néppel és túlkapásaik, valamint, kegyet­
lenkedéseik által gyűlöletessé tették a török ural­
mat,; végül rendkívüli bátorságot ömlesztett be­
léjük a regeimből miniszterré lett Risztics, ki 
pánszláv tendentiáját nyíltan hirdette, a túlzottak 
törekvéseit támogatta és az ifjú fejedelmet oly 
irányba vezette, melyen barátság és rokonszenv 
helyett Ide.genséget és ellenséges érzületet kel­
tett a szomszéd nagy hatalmaknál Szerbia irá­
nyában.

Most a viszonyok teljes változta után Milán 
fejedelem ép ellenkezőjét teszi annak, amit troli­
ra lépte után Blaznavacz-Risztics tanácsai nyo­
mán egy ideig tett,-

Konstantinápolyi utazása, melyet, a magas 
porta iránti barátságos érzetének kifejezésére fog 
fölhasználni, két más ügygyei Is hozatik kapcso­
latba, nevezetesen a Zvornik-kérdéssel, melynek 
megoldására nézve a porta engedékenynek mu­
tatkozik, és a szerb-török-vasutak csatlakozási 
kérdése, melynél a török kormány készségesen 
beleegyezett abba, hogy a Szerbiára és Magyar- 
országra előnyösebb Nissa szolgáljon csatlakozási 
pontul.

Milán fejedelem ezek tekintetében a portá­
nak nagylelkű készségéért bizonyára köszönetét 
fog mondani és a török állammali jó viszonyát 
még szorosabbra fűzi.

A mi meggyőző.-«Vünk az, hogy ezen bekö­
vetkező tények ránk nézve közvetve nagy előny- 
nyel fognak bírni, mert meghazudtolják a mi 
délszláv agitátoraink tendentiáit és kétségtelenné 
teszik, miszerint a szomszéd államokkal baráti 
viszonyban élni akaró szerb fejedelem a magyar­
honi szerbeknek kifeléható törekvéseit támo­
gatni sohasem fogja.

Mihelyt pedig ezen meggyőződésünket osz­
tani fogják szerb-ajku honpolgáraink, nőni fog 
köztük azon higgadt és hazafias érzelmű szerb­
jeink száma, kik boruban-derüben velünk együtt 
élni, velünk együtt a kultur nemzetek példája 
után az anyagi és szellemi téren haladni akar­
nak, és elfogják ismerni, hogy a nationalitás nem 
annyira absolut elv, mint történeti eredmény, és 
csak annyiban elv bármely konkrét emberi ösz- 
szeköttetésben, a mennyiben ez öntudatosan érzi 
más emberek egyiittlététől független, különvált 
és önálló létét, saját egyéniségét, olyatén termé­
szetét, melyszvrint mint egy különös, valamennyi 
tagjának föntartása és kifejlődésére irányzott ősz­
iét jelentkezik; hogy a nationalitás, mint, jog­
fogalom, csak történileg kifejlődött és tényleg 
létező állami önállósággal lehet azonos.

— Mint a „P. Ll.“-nak Rácsból írják, Bellegarde 
gróf végleg fblmentetctt az ő tblségém-1 viselt főhadsc- 
géili állomástól s föhadscgédekké : Reck vezérőrnagy és 
Mandl altábornagy neveztettek ki.

A három közös miniszter, elnöki irodájával 
együtt lil én jön Budapestre és itt maradnak a delcga- 
tiok tárgyalásának végéig, Hoffman, külügyi osztálytaná­
csos, ki Andrássyt lekiséri, minden vasárnap Becsbe 
visszamegy, bogy a diplomád« testület fogadja. Azt hi­
szik, hogy a dclegatiok .'1 -4 hétnél tovább nem fognak 
ülésezni.

Nyitramegye tisztikaráról azt irta volt a pozso­
nyi „Wentungariscnc Grenzbote“, hogy az egész ország­
ban a Icgkomimpáltabb. A tisztikar erre a pozsonyi lap 
ellen sajtópert indított. Az ennek folytán Pozsonyban 
tegnap tartott cskildszéki tárgyaláson a vádlott szer­
kesztő, Simonyi Iván, tizenegy szóval egy ellen fölmen­
tetett. Nyitramegye tiszti kara erre testületileg beadta 
lemondását.

A tahi kerületben a közjogi ellenzék részéről, 
bir szerint M a dar ás z Jenő a jelölt, kevés kilátással, 
mig a balközép jSzontagh Pált kérte föl küldött- 
ségileg a jelöltség elfogadására.

A mi értesülésünk szerint Máttyus Arisztid 
megválasztása valószínű.

— Tarnóczy Gusztáv képviselő egy jelentést inté­
zett választóihoz, terjedelmesen indokolván visszacsatla- 
kozását a kormánypárthoz. Jelentésének azon részét mely 
acoalitioról nyilatkozik, alább közöljük mint saját néze­
teinkkel és nyíltan kimondva reményeinkkel is sok te­
kintetben megegyezőt.

„Meggyőződésem, hogy a coalitionak néni jó szol­
gálatot tettek azon őszinte és tettetett túlbuzgó baráti; 
kik azt minden pártárnyalatok által elfogadhatónak akar­
ván fültüntetni benne oly vezéregyének csoportosítását 
akarák kierőszakolni, kika belügyi reformok terén ellen­
tétes rendszereket képviselnek; mert minden gondol­
kodó előtt annak csakhamar világossá kellő lennie, hogy 
az ily ellenkező elvű egyének szövetkezése, nemcsak 
hogy nem segítene e bajon, de a pártban uralkodó viszály­
nak a kormány kebelébei átültetése által a zavart még 
fokozná is — és az ezen alakuláshoz kötött bizalomnak 
compromittálása által az orvoslást még nehezítené; mert 
a sikernek mérve nagy részt a bizalom azon fokától fól- 
tételcztetik, melyet az" uj alakulásnak tartóssága iránt a 
közvéleményben ébresztenie sikerttlend. Természetes, 
hogy ezen hibát a czól megdöntésére használták föl azok, 
kiknek az érdekükbe ütközik. Én és azok, kik ez esz­
mét eleitől fogva pártoltuk — mert annak megvalósulá­
sától hazánk fölvirágzását reméljük — azt mindég csak­
is úgy értettük, hogy a 1807. alaptörvényt elismerő, azt 
kiindulási pontul elfogadó egyének és pártok szövetkez­
zenek a szerint, amint a beltigyiyctormok kérdésében kö­
zelebb állanak egymáshoz, mert csakis az ilyen szövet­
kezése a szabadelvű elemeknek, alakíthat oly erős pán­
tot, és oly erős kormányt, mely az állami fejlődésünk elé 

í tornyosuló akadályokat legyőzheti. Mert ha megenged 
‘ hető is, hogy a szövetkező elemek, a napirendről letcrelt 

közjogi kérdésre nézve eltérő véleménynek legyenek, a 
. sikernek elengcdhetlen föltétele, miszerint a napirenden 

lévő belügyi reformokra nézve egyetértsenek. Reméljük, 
hogy ami nem sikerült tegnap, sikerülend holnap, nem 
mivel én és mások akarjuk, de mivel a szükség paran- 

i esolja.“ •

Andrássy Gyula gr. oly szándékáról értesít a 
„Köln. Xtg“, mely eddig tudva nem volt, s mely abból 
állna, hogy a magyar 0-< trsovával szemben levő kis dunai 
szigeteket Törökországtól megszerezni szeretné. E kis 
szigetek különben sem voltak ixár szorosan Törökor­
szághoz csatolva, mivel csakis magyar, szerb és román 
területekkel határosak. A konstantinápolyi udvarnál pe­
dig, főleg mióta Ausztria-Magyarország és Oroszország 
közt uj barátságos viszony lepett életbe, hajlandók a tart­
hatatlan szigetekről inkább Magyarország, mint Szerbia 

1 vagy Románia részére lemondani.
! ..........

— Az átalános jövedelmi adó behozataláról szóló 
tegnapelőtti czikkiink ismertetését ma azzal vezeti be a 

i „M. Pol.“, hogy az annyival érdekesebb, mert a „Pesti 
Napló“ pár nappal ezelőtti közleménye szerint a kilen- 

I ezes-bizottságban maga Ghyczy is pártolta ezen uj adó­
nem behozatalát.“ Ma ezalatt talán olyasmit értene a „M. 
Pol.“, mintha a pénzügyminiszter ur akkori nyilatkozata 

j s a mi czikkiink közt o k o z a t i összefüggés volna : az 
’ igazság érdekében kötelességünknek érezzük kijelenteni,
I miszerint azon czikkről a pénzügyminiszter ur épen csak 
I akkor vehetett tudomást, mint a „M. Pol.“ szerkesztője,
I tudnillik annak megjelenése után.

________
A területi beosztásról szóló uj törvényjavaslat

visszavonása ámbár — Írja az „IJng. Corr.“ bevég- 
zett ténynek tekinthető, a belügyminisztériumban mégis 
azon nézetben vannak, hogy czélszerii közigazgatás az 
örkormányzat mellett csak úgy lehetséges, ha a jelen 
aránytalan területi beosztás egyidejűleg reformáltalak. 
Valami kibúvó útról gondoskodnak tehát, melyet azon­
ban még nem találtak meg.

Budapest, ápril 10.
A „Poster Lloyd“, a „Pesti Napló“, a „Hon“, és a 

„Magyar Politika“, a 9-es albizottság jelentésének azon 
részét, mely a közigazgatásróljszól, bírálat alá vevén, azt 
kószább taglalás tárgyáva teszik.

Ha idézott négy t. laptársunk véleményét tekintjük 
azt gondolhatnék, ott ülünk még a 21-es bizottság sorom­
pói előtt, jámbor hallgatók, s néha gúnyos reporterek mi­
nőségében.

Egy dolgot hangoztat mindenki s ha közelről meg­
nézzük azt találjuk, hogy bizony mindenki még is csak 
mást akar.

A „Poster Lloyd“ nem akar’egyebet mint az állam 
közegeinek bizonyos mérvű deccntralisatióját.

A „Pesti Napló“ az állandó választmányban mely­
nek tagjait fizetéssel ellátni kívánja öszpontoaitja az 
egész jövő ünkormányzutilag gyakorlandó közigazgatást, 
s ebbeli nézeteit a következő elmélctttel kíséri:

Az összes folyó adminisztratio kezdődnék a közsé­
gek hivatalnokain s végződnék nagy részben a várme

' ;
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„VAV állandó választmányánál. A kormány végezné a 
kormányzatot. Sok közbenső adminisztrationahs közeg, 
mely ina fönnáll, okvetlenül meg fogna szünm es sok 
ev öko rosen átalakíttatni. Uc hogy egy ilyen orgamsabo 
ceészbcn ezélszerü legyen, s hogy az állami kozigazgatas 

® V érdekei mindig szem elolt tartassanak s kellőképen 
gíoMltassanalv. szüksóges először: hogy a kormány 
semmi oldalról nem ostromolbató erős joggal s jelenté­
keny hatáskörrel bírjon az állandó választmány a okítá­
sára mi az elnök és szakközegek kinevezését involválja; 
és szükséges másodszor : hogy a közigazgatási hivatalno­
kok felelősségéről ép oly szigorú, mint a mily részletes es 
világos törvény alkottassuk. ,

A Ilonu melegen védi az önkormányzatot, s azt 
hiszi, hogy ha a qualificatio [és felelőség teltételei meg­
szállva és kellő fórum által érvényesítve lesznek, meg 
fog felelni a gyorsaság, olcsóság és szakértelem igényel­
je,]/ív ,1 Ion“ is a fősulyt az állandó bizottságra lükteti, 
szerinte”ennek elnöke a főispán, és az első alispán allasa

-1 __: -llldidi nf> íl

ha ez intézmény nálunk mégis moghonosittatiiók, hivata­
luknál fogva tagjai lennének az állandó bizottságnak.

Ennyit mára, mintegy megjegyzésül t. laptársaink 
reflexióra; lesz még alkalmunk e fontos tárgyról többször 
szólam, valóban haszonnal azonban csak altkor, ha előt­
tünk fog feküdni egy, a kérdésre vonatkozó concrot
javaslat.

bizottsági 
alisj

egybeolvadna, s megyei candidatio utján, töltetnék be a
kormány által. , ,, ..A A „Magyar Politika“/.!neist szavaival kezdi czilt- 
kéf „az önkormányzat lényege az önadóztatás és az in­
gyenes tisztviselés“ mai czikkébon inkább az elsővel fog­
lalkozik, s előadja mindazon nehézségeket- melyek e te­
kintetben a 9-es" albizottság tervezete szorult mutatkoz­
nának.A Pestér Lloyd“ nézetei felett bajos ez alkalom­
mal Ítéletet mondani, mert e lap tulajdonképen esc 
kély barátja lévén az önkormányzatnak es decentrahsatió 
nak, az elsővel nem is foglalkozik, s másikra vonatkozó 
lag csakis az állami közegeknek ugyszo ván áthelyezé­
sét indítványozza, annál nagyobb figyelmet érdemel a 
„Pesti Napló“ és a „Ilon“ e tárgyban kifejezett vele-
mén> Nevezett t. laptársainkkal együtt mi is megvagyunk 
győződve arról, hogy az önkormányzat utján nálunk he­
lves közigazgatást előidézni lehet, mégpedig könnyel); 
ben és olcsóbban, mint az állami centrálisaim utján, mi 
is hajlandók vagyunk fősulyt fektetni azon állandó bizott­
ságra, mely tagadhatlaiiul közéletünk szervezetében ki­
váló és döntő szerepre van hivatva, de el nem haliga - 
hatjuk azon észrevételt, hogy minden erőlködés daczaia 
som sikerűiénd soha a pontos közigazgatás szervezése a 
nélkül, hogy a néppel közvetlen érintkező kuzigazgatasi 
és rendőri közegek ezélszerü fölállításáról gondoskodva 
nem lesz, az első a mai jegyzőkben igen silány alakban, 
a másik épen nem létezik.

Bármi kitünően legyen kigondolva egy közigazga­
tási rendszer, az soha haszonnal alkalmazható nem lesz, 
ha nem rendelkezik legalsóbb közegeiben biztos végre­
hajtókról. ..

Erre tartjuk mi szükségesnek az eddiginél nagyobb 
fittyeimet fordítani, szerintünk c közegeket ne a közsé­
gek fizessék, a mi nálunk azonos tekintélyük csorbításá­
vá! szükségesnek tartjuk továbbá, hogy a qualificatio 
szigorú megállapítása mellett, kinevezés utján nyerjenek 
alkalmazást.
• Macáról az állandó bizottságról sokat lehetne mon­
dani annyi bizonyos, hogy legkívánatosabb volna, mi­
szerint ingyen teljesítse föladatát, de nagyon lelünk, 
hoe-y igaza lesz azoknak, akik ezt nálunk kivihetetlen­
nek tartják, mi úgy hisszük, hogy utovegre meg is arra 
szorulunk: az állandó bizottság tagjait dijjazm. Ezek t ilaj- 
donképen mind meg annyi alispánok lesznek, akik .u 
egyes járásokba delegálva elvégezhetnek a szolgalmak 
teendőit is. Fölfogásunk szerint önként következik, hogy 
a főispán mint az összes államszolgalat ellenőre es ve­
zére, az állandó bizottságnak is elnöke legyen, s hogv 
kinevezósét a felelős kormánytól nyerje, ellenben az ál­
landó bizottságot választás utján kívánjuk osszonhittatul, 
s kivételt legfeljebb a békobirákra nézve tennénk akik,

Párisi lévé'.
(April 4.)

A parlament szünetel, a harininezas-bizottsaji

sohasem szűnt meg lenni Erancziaország fővárosa. De 
mégis szomorú időszak ez egy szegény reporter számára, 
ki nem tudja, mit jelentsen az olvasó közönségnek. Mar 
azon voltam, toliamat egy' darab időre pensioha helyezni, 
és jelentésemet megszüntetni, míg a viszonyok kedvezőb­
bé válnak.

„Nulla dics sine linca“ gondoskodva van mar arról, 
hogy a „saison morto“ no kezdődjék úgy zavartalanul, és 
hogy a jiolitikusoknak legyen min rágódni. I gyanis 
vannak emberek, kik mindjárt első fellépésüknél a köz­
figyelmet magukra vonják, azután pedig minden tetteik 
olyanok, vagy oly kedvező időszakban történnek, hogy a 
rendesnél több föltünést okoznak. Ilyen ember Roche­
fort. Mint fiatal ember, pályáját a minisztériumban kezd­
te, de ezen állását nemsokára függetlenebb működéssel

A „KÖZÉPPÁRT“ TÁRCZÁJA.

cserélte föl és több lapba irt. — Már ekkor az öreg Du 
inas azt mondta felőle: ez nem a mi időnkből való, ez 
egy' büszke ember a valoisk idejéből, hivatva: vagy paran­
csolni, vagy jicdig a bitúfán meghalni.“ Nemsokára a 
„Figaro“ munkatársa lett, aztán több más lapnak és riip- 
iratnak élén állva a kormány ellen izgat, egy erős scan- 
daluin következtében (lm jól emlékszem, fényes nappal 
egy irót megpálezázott) kénytelen Belgiumba menekedm, 
majd hires „Lanternou-jét szerkeszti, és több mint 100 
ezer választó által megválasztva, a képviselőháznnk tagja 
lesz, a bekövetkezett sajnos események túlságosán bele­
sodorták a cominunc-fölkelésbcn és ennek következte­
ben viselt dolgaiért még Thiers elnöksége alatt halaira 
Ítéltetett, mely' büntetés azonban deportatiora lett atvai- | 
toztatva. Akkoriban sokan barátjai közül sikernelkiili 
kísérletet tettek, hogy eme büntetés is mcgvaltoztassék, 
és Franeziaországban hagyassák, mivel, mint mondtak, 
gyönge egészsége a bosszú tengeri utat nem lógna ki­
állítatni.

A múlt betekben egy Londonból érkezett sürgöny 
barátainak ezen aggodalmát már is nagyon alaposnak 
kezdé föltiintetiii, miután halálhírét közölte, ez egy ideig 
beszéd és interpollatio tárgya volt, de egy bét múlva a 
kacsák között találta helyét. „

Hogy a múlt napokban ideérkezett hir, inch az q 
és még 4 vagy :> elitéit főeoinnmnista menekülését jelenti, 
nem fog-e. oly sorsban részesülni, azt egész bizony saggal 
ma még nem lehet állítani, annyi igaz, hogy meg tegnaji 
este a kormányhoz és különösön a tengerészeti miniszté­
riumhoz közel" álló egyének nagyon is hajlandók voltak 
a hirnekjscmnii hitelt som adni.

Plzen látszólagos sooptic.ismuBban mennyi része van 
az álokoskodásnak azt még most nem tudnám megítélni, 
mert a hir maga oly detailirizottan érkezett ide, hogy 
nincs elegendő okom azt kétségbe vonni. Azon egyedüli 
egy körülményből pedig, hogy a sydneyi consul jelen­
tésében , mely néhány franczia menekültnek Ausztrá­
liában való megérkeztét jelenti, de ezeknek nevei a sür­
gönyön nem eléggé jól olvashatók arra akarni következ­
tetni, hogy Rochefort nem menekült, nézetem szerint a 
kormány részéről igen is optimistikus fölfogásnak lát­
szik. A közel jövő föl fog mindent deríteni.

fölméréseket tegyen. Egyszersmind arra számit, hogy

Elég az hozzá a menekülés, ha ugyan bebizonyul, 
megint oly időben és olv körülmények között történt 
volna, melyek csak azt bizonyítanák, bogy a boulevard 
olkónyesztett gyermeke, mint ltochefortqt nevezni szok­
ták, mindenesetre szerencsés ember, először mert állító­
lagos betegsége daczára legalább lél órai úszás után nie- 
nekedett meg egy erődített helyről, de aztan eme csoda­
latos megszökés Ifire oly időben érkezik ide, melyben a 
közfigyelem más tárgy által nincs lefoglalva.

I logy a szökés angol hajón történt e vagy csalt an­
gol lobogó alatt, hogy a szükséges pénz Victor Hugo, 
Fedni Rollin, vagy a „Kappel“ szerkesztője által lett-e 
összegyűjtve, vagy pedig Adám képviselő és Rociielort 
gyermekeinek gondnoka által lett-e elküldve, vagy hogy 
pénz Eraneziaországból egyátahíban nem küldetett meg, 
és Rochefor kénytelen lenne azt később Ausztráliában és 
Amerikában tartandó fölolvasások által megszorozni és 
az angol hajó tulajdonosnak visszatéríteni, ezek mind oly 
dolgok, melyek távol attól, hogy a dolog érdekeltségéből 
valamit elvonnának, azt még regényesebbé tüntetik föl.

A kormány tagjai mindenesetre inai a 9 ki perma­
nens commiso gyűlése alkalmával az intorpcllutiok ke­
reszttüzének lesznek kitéve.

Ha a szökés kire igaz, akkor a hivatalnokok 
rósz fülilgyelcte lesz az interpollatio oka, li.o pedig nem 
igaz, akkor azon tény fog roszaltatni, miért hagyta a 
kormány a publikumot annyi ideig iölvilágositas nélkül, 
az mellékes dolog, hogy Numea és Sydney között nincs 
tengeralatti huzal, és hogy már azon okból Is, mivel az 
előbbi hely nem kereskedelmi kikötő, liánom egyszerű 
fogda, a hajók csak ritkán közlekednek és utjok ;> <i 
napba kerül, a sydnye-i consul jiedig Roehefortot nem 
ismerheti, tehát a lény valódiságát csak Numoabol érke­
zett lfir hozhatja meg, mely még 10 12 napig is késhet.

Interpellálni kell és ez meg ing történni. Azon hir, 
miszerint Broglie bcliigyér lemondana s helyébe a ház el­
nöke Buffet lejutó, ennek helyébe pedig a liarminezas bi­
zottság elnöke l'.atbie, minden alapnólkiili.

A felsőház vagy senatus, ha jobban tetszik, al­
kotásáról szóló, és az ílj választó törvény minden esetre 
már májusban fog alkotmányos tárgyalás ala vétetni.

Barcsay K.

A IX-es albizottság jelentése a 21-es bi­
zottsághoz.

(Folytatás.)
A jelenlegi tartalékkészlet további öregbitese azon­

ban nem clkeriillietleniil szükséges többé, mert mozgósí­
tás esetében az első kivonulás szükséglete (‘nélkül is fe­
dezve van. .,

lla tubát a miniszter odaliatni igyekszik, a szorzo- 
désszerUleg a honvédség részére biztosított készletnek 
liólkülözlietővé váló mennyiségét ideiglenesen a közelebbi 
néhány éven át a hadügyminiszter saját számlájára 
átvegye: ezen utón jelentékeny összeg lesz megtaka­
rítható.

Az évi újon ez jutalék a legutóbbi tajiasztalasok sze­
rint jelentékenyen kisebb lesz az eddiginél, és igy a be­
számítási költségek természetszerűleg ajiadnak.

A lóbeszerzésnél is történhetnek talán Intézkedések, 
melyek egy bizonyos összeg niegkiniélesót lehetővé 
teszik.

" A tervezett li lovas keret felállítása pedig ezen sú­
lyosan terhelt évekről elbalusztaiidó lenne. Az albizottság 
a honvédelmi minisztert felhívta; hogy ijmrkodjék a je­
len súlyos pénzügyi helyzet figyelembevételével lehetőleg 
mindent elkövetni, hogy az albizottság által kívánt meg­
takarítások létcsitetbossenck.

Általánosságban még két óhajt íejez ki az albi­
zottság.

Miután kétségtelenül egy jelentékenyebb számú jól 
begyakorlott lovasság képezné a honvédségnek egyik elő-

,.Sziget a szárazon."
— Vígjáték 1 felvonásban, irta dr. Grubiezy I- —
A nemzeti színházban ma este dr. I > r uh i c z y eg) 

fÖlvonásos vígjáték«, „Sziget a szárazon“ került először
színre. . , , ..... ,

Egy kis darab köves igonynyel lej) tol, valami nagy
őzéit sem tűz ki maga elé, de azt mit kitűzött, hogy par 
negyedóráig mulattassa a közönséget, elérte.

A közönség nagyon jól mulatott a kitűnő helyezeti 
komikummal, s nagyon kedélyes ötletekkel biró kis da­
rabon, s eredeti egy fölvonásos vígjáték már rég nem ré­
szesült oly meleg fogadtatásban, mint Grubiezy e kis 
tréfája, mely szerzőjének jó szinjiadi érzékéről, s egész- 
séges humoráról tesz tanúságot. Első színpadi kísérletnél 
ily figyelemre méltó színpadi ismeret komoly reményre

,°í’< ‘a darabban mutatkozó némi hiányok csak szerző 
gyakorlatlanságának tudandók be.

Szerző gyakorlatlanságát ccklatansan elárulja azon 
körülmény, hogy épen ott hagyja cserben mese összebo- 
nyolitási képessége, hol a koniious bonyolulatra legjobb 
alkalma lenne, azért meséjének szálaiból nagyon ritka 
hálót sző, melyből könnyen kiszabadulnak a jó kedv es 
vig tréfa színes pillangói.

A „Sziget a szárazon“ meséje következő.
Kurucz Boldizsár (Feleki) Budapest közelében 

levő tanyáján formálisán elszigeteli magát a világtól, 
(innét a darab elnevezése) gyűlöli a eivilisatiot és Bu­
dapestet, de azért lányát Mclanict (Molnárné) elhunyt 
nejének tett Ígéret következtében mégis a fővárosban 
nevelteti.

Melanie a darab kezdeten a zárdából haza jo, mi­
után Budapesten rövid ismeretség után beleszeretett 
Zsolnay (Náday) ügyvédbe ki, mivel Melanie atyjáról 
tudja hogy ez őt, mint városit el nem fogadná, mint 
vasúti’ mérnök kopogta« be Kurucznál, azon ürügy alatt, 
hogy a tervezett vasútvonal számára, Kurucz birtokán

mivel Kurucz irtózik a vasúttól, Melanie kezéért csere- 
ben megmenti a kurucz nemest a vasútvonal ejiiteseiiek 
csapásától. Kurucz Boldizsár nem kételkedik, hogy 
Zsolnay csakugyan mérnök, ellenben öesese Daspar H j- 
liáz.ii néhány trigonometriai kérdést intéz Zsolnayhoz, 
kinek turjiiszsága most kirit.

Gáspár azonban nem árulja cl a szerelmeseket, sót 
niegmentőjükké lesz; inert csakhamar mcgeikezik a x.i- 
lódl vasúti mérnök Mérleg (Halmi) ki szintén fölmérése­
ket akar tenni a vasútvonal számára; ezt azonban Gás­
pár rábeszéli, hogy Boldizsár heves és vasutgyiilülő ter­
mészete miatt 24 óráig titkolja el minőségét és mondja, 
hogy állatorvos. Úgy történik, Boldizsár megörül, midőn 
hallj.., hogy Mérleg állatorvos, mert éjien egy barma be­
teg, s orvosra van szüksége. Mérleg persze zavarba jő, 
de azért elszánja magát, hogy megvizsgálja a beteg
állatot. .

Aliiig azonban íi Boldizsárral kint jár, Zsolnay es 
Melanie, látva, hogy az áltatást tovább nem lehet vinni, 
elhatározzák, miszerint mindent megváltanak Boldizsár­
nak, s ez meg is történik, Boldizsár bár eleinte haragszik 
megbocsát, annál is inkább, mivel egy Mórlcy szamára 
érkezett távsürgöny Mórleyt arról értesíti, hogy a terve­
zett vasút nem fog kiépíttetni.

A szerelmesek erre természetesen egymáséi lesznek.
Amint a meséből látható, az épen ott van megsza­

kítva, hol a vígjátéki helyzet leginkább alkalmas Íven 
dett a kizsákmányolásra. Ha a két fiatal ember egymás 
hivatali minőségét megcserélné, s a cselekmény menete 
oly fordulatot venne, miszerint Zsolnaynak es Merleynek 
hazudott minőségében valóban ténykednie kellene, ez. 
igen mulatságos leendett, s ha még aztán zavarából az 
ál mérnökül a valódi mérnök, s az ál-ügyvédet a valódi 
ügyvéd segiti vain ki, ez amellett, hogy a vígjátéki halast 
emelte, még kulcsot is szolgáltatott vala a bonyolíthat he­
lyesebb megoldásához.

Mert ez esetben Boldizsár látva, hogy a hatul em­
berek közül mindegyik jobban ért a másik mestersége 
hoz, hazugságon kaphatta volna őket, mi a vígjátéki ki­
menetét hatásosabbá s jobban előkészítette teszi vala.

Így azonban, mint van, a darab cselekménye cg)-

szerre megcsajipan, sőt Zsolnai cs Melanie önvallomása 
váratlannak látszik, mivel arra az intriguusok nincsenek 
vigjátékilag eléggé kényszerítve, inig ha az öreg kezdené 
gyanítani a turjfisságot a vígjátéki kenyszerites beállna, 
s ekkor oly csattanó» jelenettel végződhetnék a darab, 
mely a hatást mi az 1 fölvonásos vígjátékoknál fő — 
a darab végére konozentrálná.

A darab eredeti alakjaban is sikerült, csaknogy az 
említett vígjátéki sitimtionak kizsákmányolása még gyuj- 
tóbbá tette volna a hatást.

A darabb főbb alakjai annyira kidomborodnak, 
mint az 1 felvonásos vígjátékokban csak lehetséges ; hogy 
még ínarkirtabbakká nem váltak, a forma .az oka; de va­
lamennyiben szinjiadi élet van, s általában az egész darab 
a cselekmény gyors gürdiilésével, a jeles színpadi ismere­
tet eláruló jélonotezés, s jó ötletekkel pezsgő életet visz 
szinjiadra, mely n közönséget biztosan meghódítja.

A nemzeti színháznak tegnajii középszáum közön 
sége csakugyan kezdettől fogva nagy érdekeltséggel 
nézte végig e kis darabot, mely kétség kívül hosszan 
fenn fogja magát tartani a rcpertoiron.

A közönség tetszésnyilatkozatai néhány helyen, 
nyilt jelenetben, zajos tapsokká fokozódtak, y a darab 
végén szerző átalános tapsvihar közepott ismételtén ki-
hivatott. . ,.

Grubiezy első drámai kísérletével tollát teljes 
sikert aratott, mely sikert joggal biztatás gyanánt tekint­
heti, hogy nagyobb szabású színdarabokkal tegyen kí­
sérletet.

Jelenlegi müve, egy fölvonásos darab létére is fi­
gyelemre méltó nyereség gyanánt tekinthető drámasze- 
genv korszakunkban, s o kezdet után Ítélve Grubiezy 
hivatva lehet, hogy jobb drámaíróink közt foglaljon
helyet. ., , . .Az előadás átaliiban jó volt, s a cselekmény gyors- 
meiivtébcz kéjiest sebesen", s elég precisióvul ment. Csak­
nem valamennyi szereplő megállta helyét, de a tobln k„ 
zül kiváltak: Feleki, Újházi, Molnárné es 
Halmi. Réthy az öreg obsitos buszárszolgát szinten 
igen jól, 8 az c féle szereitekben rendesen föltüntctni szo­
kott kitűnő humorával adta.



nvót, az albizottság azon eszmét pendítette meg i s ajánlja 
a 21-es bizottságnak figyelmébe, bogy óhajtandó lenne, 
ha a közös hadseregben a magyar lovas ezerodek szá ­
rítása által niegs'züntettotnék azon aranytidanság, mely 
a magvar gyalogezredek és lovasság kozott tenáll, és 
Így évűnk int több kiképzett lovastartalekos lépvén át a 
I Vív,vetve biztosíttatnék azon ezek hogy a
honvédlovasság szaporítása kevesebb költséggel is köny-
n>"^Azoi^nngy'hiány'iál fogva, mely a szabadságolt 
állományú tisztek létszámában mutatkozik, a minek ko- 
‘ vr yése hogy több állandó és fizetéssel ellátott tisztnek 
alkalmazása vilik szükségessé, azon nézetét fejezi kUz 
albizottság, bogy nagyon kívánatos lenne, ha a szabaetsa- 
„0lt állományú tisztek létszámának emelése ezeljabol 
törvényhozási intézkedés történénuk arra nézve, hogy az 
c<ry éves önkénytesok egy bizonyos száma átjöhetne a 
honvédség szabadságolt állományú tiszti létszámába.

ezimen az
egyver árát, melynek 

állam kötelezve van

szállíttatni 
átvételére a szerző*
mcffiakavit haló nak

Rendkívüli szükséglet.
1 í u li ázás és f ö l s z e v o 1 é s.

Az albizottság e ezimen az évenkint 
szokott 2O)00U 1 
dús szerint
nem tartja. „ ,

A ruházatra fölvett 480,000 forintot azonban meg- 
takarithatónuk tartja, miután a ruhatárakban és a csapa­
toknál annyi készlet áll rendelkezésre, hogy az áltál 
170,000 embernek teljes fölszerelése biztosítva van. Az 
évi koptatási hányad' pedig a rendes kiadások kozott 
számba van véve, s igy mozgósítás esetében is clecr kész­
lettel rendelkezik a honvédség.

A készletnek ily körülmények között további szn 
noritása a jelen pénzügyi viszonyok között semmiki , 
sem lenne indokolható.' Az alapítványokra fölvett Összeg 
mint évenkint előforduló rendes költség áthelyezendő 
rendes kiadások köze.

A 92. zászlóalj számára beszerzendő jármüvek és 
lószerszámok költségeit, melyek a nélkülözhctlcn szeke­
rek beszerzésére vannak 3 évre előirányozva, nem xt 
megtagadliatónak az albizottság.

A 0. lovas század keret lovainak beszerzésére fió 
vett összeg a költségvetéisből kihagyandó, miután ezen 
keretek fölállítását az albizottság cllialasztandónak 
tartja.

Közösiigy! kiadások.
Az albizottság úgy van meggyőződve, hogy a jelen 

pénziigvi helyzetben, mely föltétlenül a legnagyobb taka­
réké ságot és minden költségnek lehető megszorítását 
követeli : a küzüsiigyi költségeknek Is lehető leszállítására 
kell törekedni.

Miután ez iránt javaslatot tenni az albizottság' jog­
körében nem áll; ez irányban hatni és az ország pénz- 
iigs i helyzetéből lolyó tekinteteket érvényesítem a töi- 
vény által megszabott batásköi’ben a kormánynak és a 
közös ügyelt tárgyalására kikllldendő dclcgatiónak locnd 
föladata.

A nyugdijakra vonatkozólag az állami számszék­
nek a nyugdijak ügyében tett vizsgálatról szóló jelentése, 
melyben a törvény értelmében őt illető föladatának mi 
ként történt teljesítéséről előterjeszti jelentését, mielőbb 
tárgyalandó és'átvizsgálandó lenne, hogy a régi nyugiuj- 
ja iigve tisztába hozassák es a képviselőház áltál ho­
zott határozatok érvényesiilliesscnek. Az albizottság azt 
hiszi hogv a nyugdijak között ezen utón az illetéktele­
nül nvugdljazott egyének nyugdijainak kiküszöbülese 
vagy leszállítása által bizonyos megtakarítások elérhetők 
lösznek.

Jövőre pedig a jelenleg! nyugdíj szabályok egy ezel- 
szerii minden tekintetnek megfelelő nyugdíjtörvénnyel 
lennének tel csereien dók.

II. Fedezet. A rendes bevetelek.
Az egves tárczáknál előirányzott bevételekre, azo­

kon fülül a miket az illető bevételi ágazat megfelelő 
szükségleti rovatainál előadott, az albizottságnak told: 
megjegyezni valója nines és igy áttér az állami küz- 
jövedeímeket tartalmazó pénzügyi táryz.a bevételeire.

A pénzügyniinisztcrium bevételei.
Egyenes adok.

Az egyenes adók előirányzata italában a kirovott 
adómcntiyiségún alapszik, és igy a közelebbi évek elő­
irányzati tervezete az. 1 878-ik évi kirovásnak lévén ered

foglalkoznak, hanem a mellett szerzőik ügyes tolláról is 
tanúságot tesznek. A második számban van három társa­
dalom politikai czikk, különféle közlemények, s tárcza a 
„jounesse doróe“-ról. Két első száma után ítélve tehát e lap 
lietl közlönyeink közt kiváló helyet, sőt lapirodalmunk­
ban hiányt fog pótolni.

Érdekes művészeti hírt közöl a „Magy. Polit.“ 
Richte r János karnagy ur — Írja a nevezett lap — 
kinek szerencsés tulajdonai közé tartozik, hogy a remé­
nyekre jogosító ifjú művészi erőket fölismerni és kivá­
lasztani'tudja, az utóbbi időben páratlan tenoristát fede­
zett föl egy eddig a művészettel inkább csak milked vo- 
1 ősből foglalkozó fiatal erőben. A fiatal művész neve 
(Jlatz Férc néz, fia ti latz Ferencz ismert pesti ügyvédnek. 
(Ratz ur egész eddig jogi tanulmányokkal foglalkozott, 
azonban a nemzeti dalkörben és egyéb dalegyletekben is 
részt vett és itt födüzte tol benne Richter a kitűnő teno­
ristát, egyúttal ő bírta a vagyonos fiatal embert azon el­
határozásra, hogy szakítva eddigi pályájával, teljesen a
művészetre adja magát. Richer, Glatz urat Wagner Kt-
eliarilnak Is bemutatta, ki több Ízben meghallgatván őt. 
szintén óriási várakozást táplál iránta es fölkérte, hogs a 
bay reun tlii operaliáz megnyitásakor először szilire kerülő 
„Siegfried•' operájában eziuiszerepet átvállalja, mit latz 
.... i;;,.iu,„. el Is vállalt. A fiatal művésznek

Páris, április !t. Az állandó bizottság mai ülésé­
ben Broglie megerősítette a Rochefort meneküléséről 
szóló lűrt. .

Páris, április 10. A lnv. lap írja: Az ujealedomai 
kormányzó Rochefort szökésekor körutazáson volt: szi­
gorú vizsgálat rendeltetett el.

Bukarest, április ti. Károly fejedelem legifjabb le­
ánya, Mária herczegnő ma vörhenyben meghalt.

St. Jean da Luz April ti. Serrano visszatért Madrid­
ba. Concha uj csapatokkal Santanderbe érkezett és át 
fogja venni a fővezényletet. A «árlistákkal egyezmény fog 
köttetni. . , u

Konstantinápoly április ti. „A megváltó egyháza 
nak kulcsait a hassunisták tegnap reggel adták át a kor­
mány képviselőjének. A kormány nem fogja azokat ki­
adni egy félnek sem. A nagyvezér megígérte a liassunis- 
táknak, hogy egy tartományi templom sem fog tőlük cl­
vétetni.

Közgazdaság.

ur Richter biztatására el is vállalt. A fiatal művésznek 
megfelelő alakja is van, megjelenése atlilctáboz hasonlít. 
Óhajtjuk, hogy művész hazánkfia teljesen megfeleljen 
izmi óriási várakozásnak, amelyet Wagner Richard es 
lichter is táplál felőle és hogy mielőbb nyújtson alkal­

mat a hazai művészeknek es művészbarátoknak is,
me: ívőződést sze­

lepük közt mi 
Rannisch épi- 
ruházta át a

hogy v várakozás jogosultsága 
rezhessonuk.

Az istvántéri színházról a többi 
is azon hirt hoztuk, hogy a városi tanács 
tészro, ki a színházat megvette, nem 
Miklósynak adott engedélyt. Mint a „Hon“ hiteles for­
rásból értesül, a tanács ez ügyben semmiféle határozatot 
cddigclé nem hozott, sőt, minden arra mutat, hogy az en­
gedélyt az uj szinház-tulajdonosra át lógja ruházni; nincs 
semmi oka, hogy megtagadja. A színház senkinek útjá­
ban nincs, és most inkább van remény, mertljelenleg nincs 
a színházon teher, hogy tisztességes előadások fognak a >- 
ban tartatni.

- A farkasok mint a „Kelet“ Írja, még most is 
pusztítanak Belső-Szolnok megyében. Beszéden lolyo ho 
;i-án bárom lompos rohanta meg a falu x égén legt lo öt* 
darabból álló keeskenyájt, s abból 28 darabot szét szag­
gatott, a többi pedig úgy szétfutott, hogy az illető tulaj­
donosok még ma is keresik kecskéikét.

józseftöri 
küzdött ;

Veszett eb. A • iigg. Polc

menye, ltom emelhető ellene kifogás 
(Folyt, követ.

Különfélék.
Budapest, ápril 10.

(Kin c v o z I- s c k.) Az igazságügyininisztor a jászhere. 
nyi kir. tüivónys/.i'kliez Írnokká llviitliy Miklós ottanidijas J“K
gyakornokot, a in kir pénzügyminiszter.!....... tiyu 1 a líra
ilek-lykavai kincstári uradalmi _ segéditgyészt selmoeziianyai 
kincstári uradiilmi aliipyésszé. Xoszvay Ferencz _ adóhivatali 
ellenért aitósziolévv, <-s (ialuvá-s József ailóhivatali tisztet ellen- 
őrré, ,i jiécüi |>énziigyitíuziíntós;ig (Kiül Zsigmoinlot \ II. oszt 
adótisztte norozte ki. Az igazs&gügyminiBZÍer^ török Zeig mond 
kccflkeméti kir uliigyúszt ;t kouskoniéti királyi ügyészségtől 
a karezngi kir. ügyészséghez helyezte át

Deák Ferencz, mint a „Fuv. Lap.“ Írja, mihelyt 
egészsége és az időjárás engedi a városligetbe log költöz­
ni. A dr. I lofmeisterféle vizgyógyintézet mellett ugyan­
azon villában fog lakni, hol a limit évben már rövidideig 
lakott.

Lemondás. Csmelik Tamás szab. állományú 
honvéd főhadnagy a m. kir. honvédségben viselt tiszti 
rangjáról s eziméről önként leköszönvén, lemondása elfo­
gadtatott. . .

A ..Szózat“ czimtl társadalom politikai heti lap 
(2 ik mutatvány száma megjelent oly tartalommal, mely 
mind a derék vállalat programmjánnk, mind pedig szer­
kesztőjének V a j <1 a Jánosnak becsületére válik. A „Szó

silányon husvét másodnapján egy szép leány 
lángokkal fiatal életéért; azalatt ezen szomorú 

eseményből kifolx'ólag a szomszéd türdőutezai nagy tia 
tikban egész tragikomikum folyt le, szintén iszonyú ki­
áltások között. A téren összecsődült néptömeg egy része 
ugvanis rémülten futott a fürdöutcza leié, lábas értesülés 
folvtán „veszett ob“-ct kiáltozva, mi egy épen akkor a 

Józsefiéi-“ felé haladó társaságot az einlitett dohany-toza- i 
débe kergetett. Még nagyobb volt a rémület, midőn egy 
nagv fekete eb, bizonyosan a nagy tolongásban gazdá­
ját keresve, vagy tán időtöltésből, a tőzsde kirakatára 
ágaskodott. „Ez a veszett eb“ kiáltozánnk a nők — 
betöri az ablakot és akkor végük van, mialatt az áll­
ványra ugráltak, lábaikkal összezúzván az arra helyezett 
üvegszekrényeket és ezekbe rakott tajtpinákat. A tőzsde- 
tulahlonos pisztolyáért kiáltozott, hogy kioltsa a fekete 
szörny életét, mit neje, elég okosan, ügyetlen lövésből 
netán eredhető szerencsétlenség kikerülése végettt, meg­
akadályozott. A nagy sirás, kiabálás és üvegcsörümpölés 
után végre leesillapultak a kedélyek, mert a kutva tcllia- 
gvott a kirakat szemlélésével és más irányba tavo-

• ’’ Rövid h rek. K i s-Z o m b o r 3MÚ lakót szám- 
PV1Ó község a napokban majd teljesen leégett. A tűzvész 
oka eddig még ismeretlen. — Káránsebcsen I. lm 
0-dikán szintén- tűz ütött ki, mely több hazat elhamvasz­
tott. -Aradon jótékonyczólu előadás tartatott husx-et 
hétfőn a llubay színtársulatából Aradon maradt, s lcgna- 
gvohh nyomorral küzdő színészek javára; a jótékony 

" adás jövedelme azonban csak 17 kr. lett. —- G or ovi 
miniszter szerdán Temesvárra érkezett, bonnet tog 
<ríittoini jószágára ment. — Bócsbul a múlt nva 

von a^zúlszárnyaiii elillant léggömb története ma lett 
befejezve. Budi) Jakab ujudvari korcsmáros volt vádol 
va hogy a léggömböt szétrombolta s mert a talált jószá 
,,o’t viliikelta"a magy. óvári btinfenvitő törvényszék által 
hót havi börtönre Ítéltetett. A legfőbb ítéloszék azonban 
ugv találta, hogy a hol négyszáz tanú van, kik látták 
léggömb elszállítást, eltitkolás nem lehet, s vádlottat ur 
tatlunnak nyilvánitá. A léggömb kiállításába fektetett 
162 (XX) Irt tőkét és a mutatványból remélt jövedelmet 
pedig a szél elvitte.

Budapest, ápril 10.
A budapesti gabnatözsde forgalma a múlt héten kö­

vetkező volt: Búza eladatott 14000 vámmázsa, átlagára 
7,0!) és pedig 83 fontos tiszavidékinek atlugara 7.70,. 83 
fontos bánátinak átlagára 7.57, 83 tontos fehériuegyemek 
átlagára 7.80. Rozs eladatott 3000 mérő átlagára 5,30. 
Árpa-maláta eladatott 5800 mérő átlagára 4,40. Árpa-ta­
karmány cladatott 5800 mérő átlagára 3.78. Zab clada­
tott < 1-200 mérő átlagára 2.54 Tengeri eladatott 5500 vám­
mázsa átlagára 4,82.

A budapesti állat és növényhonositó társaság Bu-
I dapcstcn az állatkertben június 4-től 11-ig államsegély 

mellett országos baromfi kiállítást rendez, tyúkok, puly- 
I kák, ludak és kacsákból, valamint ezélszerii etetők, ita­

tok, költő fészkek stb. hizlaló ólak és tonyészdék terve- 
zetei és irodalmi termékekből. Az első 3 jutalom 5—5 
aranyos, ki fog adatni 30 darab arany és 21) ezüst forint.
A bejelentés az állatkert igazgatóságánál (Budapest, vá­
rosliget) történik május 15-ig, ahol a bővebb fölvilágosi- 
tásolt is adatnak. A megvehető s jelesnek talált állatok 
az egylet által vétetnék meg és soroltatnak ki.

A magyar átalános hitelbank holnapi gyűlésére 
21,000 részvény tétetett lo Becsben, s mintegy 8000 
Budapesten. A részvények konvertálásának kérdése erő­
sen vitattatik a részvényesek körében, s igy a gyűlés va­
lószínűleg érdekes lesz.

A pécsi takarékpénztárnál a múlt évi üzleti kimu­
tatás szerint a felek betétei 1.635,900 írt, az összes ki- 

, .. utalt kölcsönök 2.042,883 frtot tettek. A részvények 
rja: „Mialatt a osztalók,-lra kifizettetik 25,934, az alaptőke 00,000, a tar­

talék tőke huszonhét ezer 78u frt.
A nyitrai hitelbank és a nyitrai kereskedelmi és hi­

telintézet egyesülésüket az utóbbi név alatt kimon­
dották. , , , ,iA vágvölgyi vasút engedély-okmányának némely 
módosítása és a nemtova-vlaparaszi volnál engedélyezése 
iránt alkudozásokat folytatván - - mint annak idején je­
leztük, a magyar kormány nyal: ez alkudozások ered­
ményéül egy törvényjavaslat fog boiouttutni az ország­
gyűlés összeülte után azonnal a kőpviseló'háznak.

Tengeralalti huzal. A Brasilia és Europa közt ter­
vezett tengeralatti távirdavezctékből a Madeira és St. 
Vincent közti vonal elkészült s használatnak már át Is 
adatott; augusztus hó folyamában a huzalnak St. Vin­
cent és Pernambuco közti lerakása fog foganatba vétetni.

Az osztrák államvasuttársaság igazgatótanácsa a 
fülülosztalékot végleg 25 francban állapította meg, s 
igy a kamattal együtt l»73-ra minden részvényre 50 
franc esik.

A kisebb birtokos osztály nyomarának jellemzésére 
Írják a Máramarosnak Sátoralja-l'jhelyről: A lclkctlcn- 
segig vitt uzsorakamat netovábbjaként szolgáljon, hogy 
r,,einplónmegyében egy birtokos telekre adván kölcsönt, 

homonnai tclekkönyx-bcn az illető) kölcsüvevo birtokara

el 
volt 
nap

Nemzeti színház. Szombat, ápril 11. „A bolygó 
hollandi“. Opera 3 felvonásban.

Táviratok.
München, ápril 10. A cultusminisztermm egy ma 

megjelent nyilatkozatban kijelenti, hogy a kormány 
Rcinkeins ó-katholikus püspököt küzigazgatasi utón nem 
ismerheti el, hanoin vsak egy alkotmányi törvény
alapján. .

Berlin, ápril ti. A „Nordd. Allgemeine Ztg közzé 
teszi azon távirati szerencsék!vállat szövegét, melyet fm- 
jos bajor király april 2-án a birodalmi kancellárhoz inté­
zett. A távirat következőleg hangzik: „A mai napon 
kedves licn-zcg azon különös jóakarattal emlékszem inog 
önről, melyet őn iránt mindig táplálok szivemben. Kívá­
nom, hogy a tavasz hozza meg teljes egészségét. Éhben 
pontosainak össze szerencse- és üdvkivánataim, melyeket 
e nap ünnepléséül önhöz intézek. Aláírva: Lajos. — A 
cBásk, ma délben Hismarck llierciegct hosszabb látog. 

a lap programmjához képest a társadalmi politikával lássál tisztelte meg.

a homonnai icickkuiij vubu a* muu
száztól 240 kamatot ‘jegyeztetett l)c. Ennek következ­
ménye lett az adósnak végképeni fizetés-képtclcnsége- 
Vgyan ily tartalmú közlemény olvasható a „Borsodéban. 
Márczius 12-én egy vidéki ügyvéd, a miskolezi kir. tclek- 
könyvi törvényszékhez kérvényt nyújtott be, a melyben 
57 frt ügyvédi diját, s ettől, a lejárattól számított minden 
forint után, minden napra 20 kr. kamatot, Ujj István szi- 
ráki lakos ellen ennek fekvősógeire jdzálogilag bekebe- 
lcztctni kérte. E szerint lia az adós kötelezettségének 
eleget tenni a fizetési batáridőben elmulasztja, fizet a tő­
kétől egy évre 73nO" "-ot, vagyis az 57 frt tőkétől egy 
évre 4Hi 1 frtot. Sőt kivan kötve az is, hogy a lejárt 
minden forint után 20 kr. kamat tőkesittetettik, s ennek 
már a következő napon kamatja jár.

A szerb vasutakról azt Írják a „Pressernek Bel­
gráditól, hogy a hivat akis lap april 5-ki száma jelnti, mi­
szerint a csatlakozás Alcxinacnál engedélyezve lett, s 
hogy a török félhivatalos „Journal de travailes publique“ 
is megerősíti c hirt. .

Városi vasutak Konstantinápolyban. Shaki boy, 
török tiszt, a török kormánynak tervet nyújtott be egy 
Konstantinápolyban közlekedő uj helyinálvára. E terv 
szerint Stanuml és mindazon pontok, melyek vasúti köz- 
iekedésre alkalmasak, összeköttetnének s a vonal azon­
felül a Marmora tenger melletti Sz.-Istvántól a felső Bos­
porus partján fekvő Buyakdereig hosszabbitatnék mog; 
A központi állomás Eysubnál lenne.

A budapesti gäbna- es értéktőzsdéről, ápril 10. 
(ialmában csekély üzlet volt. A tőzsdén igen nyugodt 
hangulat mellett csekély forgalom._ Eladattak: magyar 
sorsjegyek 77.50, magyar hitel 145 14 .50, anglo Hl,
municip. 28.50, takarókés hitel 50.12—50.25, első ha
zai 22.70, egyleti bank 311.50—37 , pesti közúti 
külvárosi 51 , fővárosi 157 forintjával. Valuták 
változtak, 20 francos arany 9.02, császári arany­
tallér 1.67.

Felelős szerkesztő: Huszár Imre.
Segéd szerkesztő: Dr. Kakujay Gyula

324,
nem
5.28



A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1874. április 10-én.
Gabona-árak.

Búza, bánsági ó v. uj

tiszav. „ „ „

pestül.

fehérm.

bácskai

Hang. Vámmázsánk int
TÍ‘
86
87
83
85
87
83
85
87
83
85
87
83
85

TeEr'
7.85 —

TtS
7 90

7.85— 7.95 
8.10— 8.25

7.80-
8.05-

7.90 — 
3.16 —

7.90
8.16
9Í85
8.26

I Hang. I
Rozs ... 80 fiit után lanjlia
Árpa, maláta. 72 „ „ „

abraknak 72 „ „ ! „
Zab ... 60 r „ „
Tengeri, bánsági, mérője „

, másnemű - i „
Köles ... 83 „ ! „
Repce, fekete 75 „ „

bánáti 62 „

T5 Első magy. ált. biztosító-társaság &70— _8á0—
200 Haza..........................................
300 Pannónia.................................
100 Pesti bizt....................................
200 Hunnia......................................
300 Unió................................., .
300 Pesti közúti vaspálya ....
200 Budai „ „ ....
200 Budai hegyipálya .....
80 Municzipális hitelintézet . . 
85jAngol-magyar bank ....

160 Magyar általános hitelbank . . 
200iFranco-magyar bank .... 
lOOIMagyar általános földhitel-társ.
70!Pesti egyleti bank .
50,Takarék- és hitelemé

5.20 —
4.20 — 
3.70 — 
2.65 — 
4.80 — 
4 75 -

6.40
4 60 
4 85 
2.70 
4.85 
4.80

Értékpapírok.
Állampapírok.

Magy. vasúti köles. 120 frt. 
Magy. sorsjcgy-kölcsön . 
Földteherm. jcötv., magyar 

„ „ temcsi
Dézsmavált. kötv. 100 frt. 
Egység. államadÓBs. papir. 

„ „ ezüst jan -jul.
„ „ apr.-okt. .

Kisorsolással 1860. á500f. 
„ 1860. á 100 f.
„ 1864. á 100 f.

1871. pestvárosi köles. 6%

Adva Tartva

94- 
78 — 
74— 
73 — 
70.-
69—
73.50 
73 50:

Részvények. Adva Tartva

338. 
58— 
72. 

180— 
292. — 
112—
56—
28.25 
30.75

144.75
61.50
57— 
37— 
60—
32.25 
48—

172—
745—
375—
60—
47—

73 50

342—
60—
74—

185—
293—
120.

60 -
28.50 
31 —

145
62.50 
57 25
37.50 
60.25 
33.7: 
49—

175.—
750_
380.
02.

48.

74.60

50 Takarék- és hitelegylet . . . 
50G3uda-ó-budai népbank . . .

luO Iparbank................................
200 1111331 kereskedelmi és iparbank 
500 Pesti kereskedelmi bank . .
200 Pesti iparbarik........................j
100 Budapesti kézmiivesbank . .
50 Ilivatalnok. hitelegylete I. cm .
80 Kishiitokos, hitelintézete . .

100.Országos közp. takarékp. 5°/, . !
1000 Pesti hazai.............................. >2260— 2270—
lOO.Budapcsti fővárosi..................  150— 157 _
lOO'Kőbányai takarékpénztár . . 40— 51 —
100;Kiilvárosi tanarékpénztár . . 61— 52—
40;Szcntcndrci takarékpénztár . . 36— 38—

94 50 60 Újpesti takarékpénztár ... 40— 42—
78J.0 SOOjArpádmaloin........................... 38— 40 —
74 50 500 Blumféle................................ j 37— 40—
74.— SOOConcordia................................. 265— 270__
74— 200;Erzsébet.....................................108— 111__
69 50 lOrfLuiza..................................... 146.— 147__
74— 200 Molnárok és sütök................... 225— 228.—
74.— 500 Hengermalom ....................... ' 790 — 795—

103.50Í 104— 300 Victoria ................................ 100— 105—
110—112— lOO'Elsó budapesti....................... 635 — 640.—
139— 141— 100 Budai gyárudvar........................18—' 20—
82 75, 83.25 1000 Pannónia.................................  420— 430—

e=
« 1

5UU Első magyar serfőzde . .
200:Sertéshizlaló .......................
200|Athenaoum ...................
500 Pesti könyvnyomda . . , 
200 Egyesült magyar gőzhajó-társ 
SOOXianzfélo vasöntöde .... 
200 (ischwindt-féie szeszgyár .
200 Bőrgyár .................................
200;(»yapjumosóda...................
too Salgő-tarjáui kőszénhánya . 
2U0 Schlick fele vasöntöde : .
200.Sóskúti kőbánya...................
50(1 Első magyar szeszfmomitó .
200 Alagút .................................

Záloglevelek.
Magyar földhitelintézet 5V, 
Magyar jelzálog-bank 5 */.,•/, . 
Magy. ált.földh. részv.-társ. 6"

Pesti kereskedelmi bank 6“:,
KlNAhh.ség-elt.

100 Lánczhid 
150 Budapesti malom 6» „ . .

PCiixeH #1 vAllOk.
Arany............................
20 frankosok...................

I Ezüst. . ...................
London 10 font sterling . 
Páris 200 frank ....

1874. ápril 9-én. 
Jövőd. máj.-nov. szclv. Iiankj 5e/„ 
In „ „ ezüst . .
1839-ki sorsj. egész (250 JÜO frt

pp) után....................... , .
1864-ki sorsj. (250 frt. pp.) 4"0 
1860-ki sorsj. egész (600 frt 0.

é.) 5%.................................
1864-ki '100 frt. 0. é.) . .
Como-jövedékj. (40 lira dbk., .

Adva Tartva
405.— "4 In.—
158,— 160.—
246.— 247.—
550.- 560. -8.— 8.50
320.- 325—
208.— 210.—
80.- 82—

102.- 105—
100.- 101 —
156.- 160 —
110. - 115—
150.- 160.—
79.- 80—

85.75 86.—
77.50 78—
86.50 80.75
84.50 85—
85.12 85.25

83- 84.—
174.- 176.—

5.27 5 30
8.93 9.01

106- 106.50
112.25 112.50
44.25 44.50

rjegyzdsei.

69.25 69.35
74 — 74.15

302.— 309 —
98.25 98.25

103.70 104—
138.75 139—
23 - 23 50

Magy vasúti köles. (120 frt ez.) 
Ang.-osztr. bank (liefiz. IDO ft ez.) 
Osztr. földh. (bef. 80 frt ezüst b.)
Hitelintézet............................
Alsó-ausztr. lesz. társ. 500 frt 
Kraneo-oszt. bank bef. 80 frt ez.
Nemzeti bank.......................
Duna-gőzhajó-társ. 600 frt pp. 
Krzsébot-pálya 200 frt pp. . . 
Ferdinand ész. pálya 1000 frt pp. 
Ferencz-József-p 200 frt 0. é. ez. 
Trieszti Lloyd 600 frt pp. 
Állam-vaspálya 200 frt pp. ez' 
fiéli vaspálya 200 frt o. é. oziist 
Tiszáméi, vasp. boflz. fOO frt p|i. 
Tramway befizetés 200 frt 0 é. 
Osztrák' földhitolint. ezüst 5", .

33 évben visszafizet. 0. é. 
Osztrák nemzeti bank 5"„ 0. ú 
Alf-fiumei vasp. 200 frt nz. 5°/0 
Ferdinand északi vasút 5”„ pp. 
Péos-harcsi vasút 200 frt 0. é. 
I. erdélyi pálya ezüstben 5", . 
Allamvasut 500 frank . . . , 

, 1867 600 frank . .
fiéli vasút ,, „ ,,
Magyar keleti vasp. 600 frank

(darabom 
Hitelintézet . . 
Clary .... 
Dunagózhajó.-társ.
Keglevieh . . .
Budai .... 
Pálfl'y . . . .
Rudolf sorsjegy
Salm..................
St.-tienois . . 
Triest városa 
innsbrucki sorsj. 
Salzburgi . . 
Krakói . . . .

int.)
100 frt 0. ( 
pp. 40 frt 
„ 100 „
„ 10 „
„ 40 „ 

40 „
„ 10 „
„ 10 „ 

40 „ 
10 „ 
20 „ 
20 „ 
20 „

0. ó

Waldstein 20 frt pp. 
Windisohgrátz 20 frt pp.

1 Adva Tartva

93.75 94.25,
130.25 130.75

195 25 lOöÁő
855— 865—

32.50 34—
960— 962—
524— 526—
194— 194.50

2050- 2055—1
196— '97 —
416— 420—i
814 50 315—1
143 50 144—1
216.50 216.501
133.— 135 - I
94.50 94.75
84.25 84.75
90 10 90.251
84.50 06. -- j
92.50
82 50 83—1
82 40 82.801

135.50 136—
132 50
110.40 110.60
64.85 65.25

164— 165.-
29-- 30—

94—
15 — 16—
24 25 24.75
23.75 2425
12.50 13 —
32.25 32.75
23 50 24.50
53.50 --.—

24— 24 50
20— 21—
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Előfizetési fölhívás

KÁKÁI ARANYOS
legxijabb

FÉNY- és ÁRNYKÉPEIRE,
melyek néhány nap múlva kerülnek ki sajtó 
alól, s 14—15 nyomott ívnyi díszesen kiállított 
kötetet képezendnek. Tartalma: A sviliák. (Kor­
kép.) Pulszky Ágoston, 1». Kemény Gábor, Széli 
Kálmán, Bujanovics Sándor, Gorove István, Szi 
lágy! Dezső , Hoffmann Pál, Paczolay János, 
Móritz Pál, gr. Barkóezy János, Kaulz Gyula, 
Horváth Boldizsár, Kerkapolyi Károly arczké- 
pei, s gr. Lónyay Menyhért miniszterelnökségé­
nek története.

Megrendelhetni a Hnjiet a stcriönil magánál postautalványnyal 
2 frt 20 Írnak Kirttsi Júisef nyomdájába beküldésével.

A megrendelt példányok bérmentesen kül­
detnek meg,

Könyvárusi ára jóval magasabb lesz.
Könyvárusi megrendelések el nem fogadtatnak

IfYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYY'

Igen jutányos szépirodalmi könyvtár,
•Az itt alant következő szépirodalmi müvek egyszerre rendelve meg

VW Í30L2 forint TO kr bolti ár helyett SO forintért kaphatók.

Ezekből — tehát csak az itt alant lévőkből — választott 150 forint áru könyv 50 forintért, 100 
forint áru könyv 36 forintért, 60 forint áru könyv 23 frtért, 30 foiint áru könyv 15 frtórt kapható.

fi. kr.

Azon uraságok, kik 10-14 éves gyermekeket és
iranczia Jiit s/.ótrtrsiilmt

2—3 évi szerződés mellett felvétetni óhajtanak, szíves­
kedjenek hozzám fordulni. Szerzek továbbá közvetlenül
Svájciból bonne-okat

12 frt havi fizetéssel, 2 évi szerződés mellett;
szobalc&nyokat

12—14 frt havi bérrel, két évi szerződés mellett s meg­
térítésével az utazási költségeknek Sváczból.

Helyszerzési intézetem fennáll már 14 év óta s az
egyetlen az egész birodalomban; — nemcsak a mi ható­
ságainktól, hanem az összes hírlapokban a svájezi ha­
tóságok által ajánlva.
i legjobb franczia, angol neveiéintikrAl goid«it«dra ni. 

Értcsitések készséggel adatnak.
Mély tisztelettel NEUMANN

helyszerzési irodája Pestén, kigyó-uteza 6. sz.
II i zon y 11 v It 11 y.

Számos magyarországi egyének, valamint Sváczjból 
nevelónők s honne-ok gyanánt ide szerződött leányok 
á közvetítők igaztalan s lelkiismeretlen bánásmódja elleni 
panaszaik folytán indíttatva érzem magamat, hogy egy­
részt ez igaztalan eljárásnak végetvessek, másrészt, hogy 
a svájezi nők sorsán könnyítsék s ezáltal a kölcsönös 
bizalmat megerősítsem; ennélfogva a helybeli hatóság, 
valamint a közvélemény után is tudakozódtam, kinek 
kezeibe lehetne a közvetítő ügyet legbiztosabban letenni, 
s az általános választás
SEmAIÍJÍ IIERX ÍT UV

(Pes(, kieyó-utcza <1. hxúiii) 
tizenkét év óta fennálló elhelyező intézetére esett. Ez 
intézetet ennélfogva a t. ez. szolgálatnyujtóknak s siol- 
gálatkeresőknek azon hozzáadással ajánlom, hogy egye­
dül ez érdemli meg a franzzia Svájciból való egyének idő 
szerződtetése alkalmával a t. ez. hatóságok s magáno­
sok legmelegebb pártfogását, ami által az is eléretik, 
hogy a mindkét telek közt eddig előfordult egyenetlen­
ségeknek egyszer mindenkorra vége szakad.

K E L L E R U , Wifiiremig itijot^otnilj^^^

About E. Egy jegyző orra. Regény, ford. Beöthy
Leo. 1 kötet ....................................................

Ábrái K. A nagy hazafiak. Regényes korrajz. 3 kötet.
— Magyarország 1848. és 49-ben. Regényes kor­
rajz. 4 kötet ........................................................

Aszalay József. A szellemi omnibus kis tükre .
— Szellemi röppentyűk....................................
— Eszmék az clot napfogyatkozásai- és loáldoz-

táról ................................................................
— Szellemi omnibus kéjutazásra az élet utain.

3-ik kötet..........................................................
JJartalus István. Két dudás egy csárdában. Re­

gény a magyar zenészéletből. 2 kötet . . .
Beöthy L. A kék macskához, Goldbacli & Cie. fíi- 

szerkeresk. Regény 2 kötet............................
— „Laczikonyha.“ A legjelesebb magyar fősza­

kácsok stb. kőzremunkálkodásával. Torzképekkcl
Cherbuliez. Egy becsületes asszony regénye 2 köt.
Deyré I,ajos. Kalandornő. 2 kötet........................
De la Tour gróf. Jelenetek a magyar életből. A 

franczia eredeti után fordította Agai Adolf 3
kötet.....................................................................

Disraely. Lothair. Regény. Angolból ....
Eyy szép vipera. Regény. Angolból fordítva 2 kötet
Feuillet Octáv. Camors gróf. 2 kötet....................
Fával Pál. A néma czimborák története. Regény

7 kötet.................................................................
Feydeau. A boldogság titka. 3 kötet ....
Flygare Cárién Emilia. Szeszélyes hölgy. Svéd

regény. Ford. Székely J. 6 kötet...................
Gaborieau. Lecoq és Lecoq Orcivalban. 9 kötet

— Páris rabjai. 6 kötet......................................
Garibaldi. A szerzetes uralma. Regény. 2 kötet 
Goldsmith. A wakefiel di pap. (A leghíresebb 

classicus angol regény.) Fordította Ács Zsig-
mond.....................................................................

Gondrecourt. A Pampelonne lovag. Történeti re­
gény. 7 kötet...................................................

Gonzalés és Mól éri Buckingham herczcg hét csók­
ja. Ford. Huszár Imre. 2 kötet.......................

Herbert. Napoleon Lajos 1808—1848. Tört. re­
gény. 10 kötet..............................................

Horváth Mihály. Zrínyi Ilona története. Diszkia-
dás főzve............................................................

Hugo Victor. A nevető ember. 4 kötet ....
Jámbor Pál. A magyar irodalom története. 2-ik 

jutányos kiadás. 2 kötet . . . . • ...
Jókai Mór. Politikai divatok. Regény. 4 kötet .
Jósika Miklós. A szegény ember dolga csupa ko­

média. 4 kötet..................................... ..... . .
— Klára és Klári. Regény az Anjou-királyok
korából 2 kötet ...................................................

— Várt leány — várat nyer. 3 kötet ....
— A magyar kényurak. 4 kötet.......................

Juste Tivadar. Mária magyar királyné, II. Lajos
özvegye. Fordította Szász Károly...................

Khern Ede. Színes könyv. Díszemlény. Számos 
magyar Írónő és iré közreműködésével. Malvina
arczképével ........................................................

Kock Pál. Fehér ház. Regény. Francziából ford.
Átvitel . ft. 122.(15

—.50
2.80

4.—
—.80
3.—

1.40

1.50

2.10

1.40
2.—

2.45

1.50
5.—
1.25
2.80

7.—
3.—

3. — 
9.10 
0.40
4. —

1,25

7 —

1.—

11.GO

1.20
7.80

3. —
4. —

4.—

2.—
3. —
4. —

1.50

2.50
1.60

Átvitel . ft.
Meissner Alfred. Schwarzgelb. Hires történeti

korrajz a múlt évtizedből 8 kötet...................
Mignet M. Stuart Mária. Ford. Borzcviczy E„ 
Montepin. Vörös álarcz. Regény 4 kötet

— Vörös malom. 4 kötet.............................
— A kalandor. 9 kötet...................................

Montépin Xav. de. Egy őrült szerelmei. Regény.
Fordította Ágai A. 2 kötet....................... .

Mühlbach L. Bonyovszky gróf. Történeti regény. 
Ford. B—s V—z. 4 kötet.................................

— I. Napoleon fénykora és hanyatlása 20 kőt.
— Hortensia királynő...................................
— II. Katalin utolsó napjai. Történeti regény.

Ford. Friedmann B. 1 kötet............................
— Négy nap egy színésznő életéből. Ford. Kár­

mán B. . .............................................................
— Itákéczy Ferencz. Magyar életkép. Fordította

Ács Antal. 3 kötet..........................................

122.65

9.20 
2 — 

4.— 
4.— 
9.40

1.25

3.— 
10.— 

1.—

—.75

—.50

1.50
Mundt T. Mirabeau gróf és a franczia forradalom

kitörése. Ford. Szokoly. 5 kötet . . . • 2.—
Nixarpa Kiluj (Batthyány grófnő.) Ilona. Regény 

a magyar életből. A franczia eredeti után ford.
Ágay Adolf 2 kötet.......................................... 1.__

Ponson du Terrail. a relytéljes Páris. 8 kötet . 8.—
— Az éj lovagjai. 6 kötet............................. 6.40
— A fekete mise. 4 kötet..................................... 4.—
— Egy grófnő kalandjai. 1 1 kötet .... 11.—
— Rocambole ifjúsága. 11 kötet....................... 11.—

Ráhel. Természet ellen. Regény. Fordította
Beöthy Lee. 2 kötet........................................... 1.—

Shakespeare. Lear király. Fordította Vörösmarty M. 1,— 
Saunier. Raul lovag. Tört. regény 2 kötet . . 2. —
Tissot. Eszterházy Gabriela horezognő. Regény

francziából.......................................... 1.80
Szabó Richard. Lassú viz partot mos. Regény 2

kötet..................................................... 2.50
P. Szatmáry Károly. Magyarhon fénykora. Törté­

neti regény 2-ik kiadás................ 3.15
— Bethlen Miklós. Történeti regény .... 1.05

Szigeti Album. Diszalbum a legnevezetesebb irék :
Arany, Jósika, Fáy, Kazinczy stb. dolgozataival.
Fűzve.................................................. 4.—

Thackeray W. M. A négy György, korrajzi képek 
az angol udvari és városi életből. Angolból for­
dította Szász Béla ............................................... 1.40

Uchard M. Jean de Gazol. Regény, francziából
ford. Huszár Imre. 3 kötet............... 2.40

Vadnai Károly. Eladó leányok. Társadalmi regény.
4 kötet................................................ 3.50

Vámbéry Ármin. Vázlatok Közóp-Ázsiából . . 2.80
Vas Gereben. Tekintetes urak. Társadalmi regény.

2 kötet................................................ 2.—
— Garasos arisztokraczia. Regény 2 kötet . . 2.—
— Jurátusélet. Korrajz 3 kötet...... 3.—

Vernet Gyula. Utazás a föld központja felé. Regény
ford. Beöthy Lee. 2 kötet............. 1.26

Vértesy Arnold 10 beszóly. 2 kötet .... 2.—
Wass Samu gróf. Szárazi és tengeri utazások

nyugaton. 2 kötet............................. 3.20
Összeg . ft 252.70

RÁ TIT MÓR könyvkiadóhivatala, Budapest, háznégyszög.
Budapest, 1874. Nyomatott Kertész Józsefnél, Lipét-utcza 2. sz.


